

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Ali-
canto y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. Ptas. 10,50

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA
FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
oficiales y de corporaciones: una pta
la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar, 65

Asuntos del día

Por las informaciones recibidas de Melilla, puede ya formarse idea de los últimos combates librados en el campo de aquella plaza. No nos equivocamos al concederles gran importancia. Los moros, en gran número, intentaron sorprender a nuestras tropas, y lo hicieron con tal habilidad y denuedo, que a no ser por la bravura de nuestros soldados, inteligentemente guiados por jefes y oficiales, bajo la suprema dirección del general Marina, es muy posible que la confusión hubiera entrado en nuestro ejército. Hay que tener en cuenta que el principal ataque lo hicieron los moros durante la noche, cosa que, por inusitada en ellos, había de causar sorpresa.

muelle, las playas, los balcones y las azoteas. El mar se halla cubierto de lanchas y botes empavesados, que rodean y acompañan a las barcas en que las tropas son transportadas a los vapores.—[Es el resto de la población de Málaga que nos seguirá hasta la salida del Puerto. Lágrimas de placer, de pena y de entusiasmo, humedecían todos los semblantes. El pueblo despidió a los soldados agitando en el aire pañuelos y sombreros... Los soldados respondían a estas demostraciones con una sonrisa de sublime alborozo, cual si quisiesen consolar a los que se quedan. Y todos parecían que se prometían algo: éstos, ir, aquellos, volver; unos y otros, sacrificarse por la patria.—«Aquí quedamos!» (dice la fisonomía de los que permanecerán en sus hogares, como significando a sus hermanos). «Nosotros iremos a reemplazaros y vengaros, si morís; nosotros os recogeremos y premiaremos, si volvéis heridos; nosotros cuidaremos de que nada os falte en la guerra, y velaremos además por la vida y por los huérfanos del militar que muera en campaña.»—Y los que se van, comprendiendo con la intuición del sentimiento estas mudas protestas, responden con su radiante mirada: «Sabemos la gran responsabilidad que llevamos. Honra, vida y fortuna: todo lo habéis fiado a nuestro esfuerzo; la Patria nos ha entregado su bandera; cuanto hay de sagrado y de inviolable en una nación, se encuentra en nuestras manos; no basta morir, es menester triunfar. Descansad en nosotros...» El corazón nos dice que triunfaremos.—[Tal es en estos momentos solemnes el tácito coloquio de las almas!

artillería fué afortunado, haciendo correrse al Oeste a los ginetes moros, pero allí les siguió el cañoneo, causando gran estrago en sus filas. A las cinco de la tarde el combate era general desde las posiciones del general Marina y la nueva, anteriormente ocupada por los moros, y de la cual nos habíamos posesionado por los efectos de nuestros cañones. Desde esta posición, la infantería, mandada por el teniente coronel Pedreira y los capitanes López de Haro y Celis, hacía fuego para dejar limpia de moros la cañada, y simultáneamente la sección de ametralladoras, mandada por los tenientes García y Espinosa, y fuerzas del regimiento de Melilla, reanudaban el fuego, no permitiendo a los riffeños rehacerse y atacar a los soldados del teniente coronel Pedreira. El general Del Real dió orden, secundando las recibidas del general Marina, de que salieran del Hipódromo las compañías de infantería mandadas por los capitanes Cuevas y Ariza, a las órdenes del comandante Motreino. El objetivo de estas fuerzas era tomar, con dos piezas de artillería de campaña, mandadas por el teniente Barra, y apoyadas por una compañía de cazadores de Mérida, al mando del capitán Martínez Guzmán, una loma sobre el lavadero de mineral de la Compañía francesa. El conjunto de estas fuerzas iba bajo las órdenes del coronel de artillería D. Joaquín de Arespachoga. Todos los esfuerzos del enemigo para envolver las fuerzas de la segunda caseta fueron inútiles, dando sólo por resultado el que sufrirían gran número de bajas. Las tropas que ocupaban las posiciones de dicha caseta fueron reforzadas por el batallón de cazadores de Cataluña, dos secciones de zapadores y telegrafistas de Ingenieros, una batería de montaña y dos secciones del escuadrón de Tréviño; todas las cuales rompieron el fuego inmediatamente, siendo su acción muy conveniente, puesto que terminó el combate, si bien volvió a reanudarse a las ocho de la noche en las posiciones de la referida caseta del ferrocarril minero y en la cañada de Sidi Musa.

jardines de Aranjuez, anduvo por las estrechas callejas de Córdoba, bebió ansio mateo en las bodas de Jerezanas, comió pescado frito en los colonnados de Cádiz y de Málaga, se asomó a los almecees de la Alhambra granadina, y después de visitar Valencia y de hacer una rápida excursión a Monserrat, pasó la frontera satisfecho y contento, y sin tener que lamentar accidente alguno desagradable. Después se ha vuelto a hablar muchas veces de los viajes de D. Jaime a España, pero ninguno de sus amigos creyó, sin duda, que merecían los honores de la crónica. Por lo visto, debieron ser viajes rapidísimos y con billete de ida y vuelta. Por qué no ha hecho D. Carlos la guerra. Reproduce La Correspondencia un artículo, que publicó Juan de Aragón cuando se recibieron las primeras noticias del mal estado de salud de D. Carlos, en el que se sostenía que habiendo podido el Pretendiente levantar en armas a sus parciales, no lo hizo en estos últimos tiempos por consideraciones de patriotismo. Con este motivo, afirmaba el articulista que si los jefes de los otros partidos extremos hubiesen contactado con los elementos de D. Carlos para intentar movimientos revolucionarios contra el régimen, mil veces lo habrían intentado. En ese artículo se atribuyen a D. Carlos las siguientes frases: «Yo no hice la guerra durante la minoridad, porque mi caballería no impedía alzarme contra una vida y un niño. Yo no hice la guerra cuando el desastre, porque mi patriotismo me impedía acabar de aniquilar a España. Yo no hago ahora la guerra, porque quiero contribuir con mi pasivo concurso al resurgimiento de mi Patria, y porque creo aún más grande contribuir con el sacrificio a la grandeza de España, que con mi éxito a su ruina.» Si estas manifestaciones fueran auténticas, demostrarían, en efecto, que D. Carlos se dejó guiar en sus últimos años de su vida por nobles y generosos impulsos. ¿Que hará D. Jaime? En los actuales momentos de pena y aflicción, el heredero de D. Carlos se limitará, como hijo sumiso y obediente, a tratar y cumplir fielmente los mandatos y encargos que en sus últimas disposiciones haya hecho el duque de Madrid. Más tarde, cuando pasado el año de luto, las heridas del corazón se vayan cicatrizando y D. Jaime haya tenido tiempo para meditar a solas y para consultar las opiniones de sus adeptos personales, es seguro que se afianzará más y más en sus arraigados propósitos acerca del camino que le corresponde seguir al tradicionalismo. Y si se recuerdan las manifestaciones recientes que significados tradicionalistas como el Sr. Llorens y otros han hecho respecto de lo que piensa, siente y quiere D. Jaime, no es difícil calcular la suerte que está reservada al partido carlista, cuya honda transformación comienza con la muerte del duque de Madrid. D. Jaime, hombre educado a la moderna, espíritu culto, militar aguerrido y amante de España, siente la nostalgia de su patria, y aunque fuertemente cura la frontera y frecuentemente visita las poblaciones españolas, desea vivamente residir en España. Le inspira a D. Jaime de Borbón, gran admiración, extraordinaria simpatía y profundo respeto su primo D. Alfonso XIII, y en sus conversaciones privadas hace cumplido elogio de las cualidades y condiciones que realzan la figura de este príncipe. Hace un año circuló un rumor, no exento de fundamento, atribuyendo al gobierno y a S. M. el rey, que a su vez siente iguales corrientes de simpatía hacia D. Jaime, que éste sería objeto de una alta distinción. Se aludía a su nombramiento de infante de España, y se aseguraba más se aseguraba que a más de otros honores y prerrogativas, le nombrarían general de división y se le confiaría un mando. Todo esto que los íntimos de D. Jaime han manifestado, puede tener una realización inmediata. Ha habido obstáculos que impidieron la realización de un detallado programa, en cuyo último número figuraba la desaparición del carlismo. Los obstáculos van desapareciendo, y no es presumible que D. Jaime cambie de opiniones, de aspiraciones y de deseos. No transcurrirá mucho tiempo sin que significados carlistas hagan una evolución reconociendo la dinastía reinante. La Época, haciendo conjeturas sobre la actividad de D. Jaime, dice: «Somos de los que creemos de todo veros que de un documento recientemente publicado por altas instancias de la discreción y de las conveniencias que forman el perpetuo ambiente de augustos reinados, se borran para la publicidad las manifestaciones más sentidas de sus pensamientos y de sus propósitos, que el oficial del ejército ruso D. Jaime de Borbón hacía una y otra vez en la tienda de campaña del vasto campamento de la Manchuria, al ilustrado jefe de la misión militar española, marqués de Manduzoria. Allí, ante aquel espectáculo de las devastadoras guerras de los armamentos modernos, rodeados de fuego, de sangre, de dolores indescribibles y de pérdidas atroces, D. Jaime, estrechando la mano del coronel D. Luis Fernández de Córdoba, le decía: «Yo le juro a V. por mi honor, mi coronel, que mi nombre no servirá jamás para encender nuevas guerras civiles en nuestra Patria.» Conocemos la lealtad de D. Jaime. Estamos, pues, seguros de que aquella promesa se cumplirá.

Las fiestas de la Exposición

Programa para hoy
Sesión de apertura del primer Congreso Nacional Escolar, a las seis y media de la tarde.
Fuegos japoneses en la Gran Pista, regalándose bonitos juguetes a todos los niños que concurren.

La campaña de Melilla

El ataque de la tarde de ayer.—Mil ginetes tratan de copar un destacamento.—La artillería en funciones.—Se generaliza el combate.—Brillante éxito de nuestros soldados.—Cinco horas de lucha.
Melilla 18 (11 noche).—Después de las dos y media de la tarde, la harka, reforzada por los moros segadores, que regresan de sus faenas agrícolas en Argelia, ha reanudado el ataque contra las posiciones avanzadas españolas, generalizándose el combate, que ha sido rudo y tenaz, habiendo durado más de cinco horas; pues aunque terminó a las ocho de la noche, todavía hasta cerca de las diez se mantuvo el fuego en algunas posiciones.

La muerte de D. Carlos

D. Carlos retratado por la señora Pardo Bazán
Son pocos los escritores españoles que, habiendo recorrido Italia, no han hecho una visita a D. Carlos de Borbón en su Palacio de Loreddin. El Pretendiente y su esposa reciben siempre a los españoles con exquisita amabilidad, y conversaban con ellos afectuosamente, hablando preferentemente de España. La figura del duque de Madrid, elevada y vigorosa, con su poblada barba negra un tiempo imponente y muy elegante. Hé aquí el retrato que traza doña Emilia Pardo Bazán, recordando en un excelente libro su visita a Loreddin: «Es D. Carlos de elevadísima estatura, que en hombre menos bien proporcionado y apuesto parecería colosal. La cabeza, ni grande ni chica, campea airosa sobre el arrogante busto. Los ojos, obscurísimos y ensombreados, atentan al caudal, obstinado de puro correcto, de la intachable nariz. El pelo es de ébano la barba de seda negra, con dos ó tres hilos argénteos, distribuidos por la naturaleza con tan buena gracia, que sin extrimarse en el cuello ni en las mejillas, adorna con varonil gravedad el simpático rostro. El cutis, si allá en la primera juventud ostentó romancesca palidez, es ahora una piel morena que delata la complejión nerviosa-sanguínea y las energías de un temperamento más adecuado a las guerras fatigas y la vida activa del soldado y del monarca, que a los ocios y languideces del destierro.» «Pronuncia bien el castellano, pero disuelve las verres», según por naturaleza ó vicio contraído acostumbrar hoy bastantes personas de la aristocracia. Habla poco, y cuando lo hace con frase escogida. «Tampoco le he visto reír a carcajadas, y la sonrisa sustraída a veces, le bellamente melancólica, es como una luz inesperada y repentina: posee un encanto extraordinario.» Los viajes de D. Jaime a España. El singular relieve que naturalmente a quiere en estos momentos la personalidad de D. Jaime, hace que tengamos carácter de actualidad algunos actos de su vida. Y entre ellos no deja de ofrecer interés cuanto se relaciona con los viajes, algunos de ellos quizás fantásticos, que ha realizado por España. Sobre esto se ha hablado mucho y en diversas ocasiones, algunas sin fundamento; pues si sería ridículo negar que D. Jaime ha estado en España, no lo es menos suponer que fueran hechos todos los viajes que la fantasía popular ó la fanfarronería de los amigos ociosos inventaron. Recientemente es cuando han sido más frecuentes estas alucinaciones; hasta el punto de que no había milita carlista en Vizcaya, ni corrida de toros en San Sebastián, ni fiesta flamenco en Sevilla, donde no se le reservara un lugar, que muchos creían ver ocupado, al príncipe andariego. En realidad, la única huella oficial de su paso por España fue la que trazó D. Tirso Olazábal, en un libro publicado por el mismo en Bilbao el año 1885, y que por cierto está dedicado a don Carlos; lo que demuestra que, en contra de lo que suponían algunos prohombres del carlismo, al Pretendiente no le disgustaban estas andanzas de su hijo. Es ese libro una crónica pintoresca del viaje de D. Jaime, que se realizó, según el testimonio de D. Tirso Olazábal, que le acompañaba, desde el día 1.º de junio al 7 de julio de 1894. Antes de esa fecha parece que ya había pisado el suelo español en Guipúzcoa y en Filipinas. D. Jaime estuvo en Burgos, recorrió la Montaña y Asturias, visitó Covadonga, asistió a una corrida de toros de Madrid, admiró las maravillas que encierra El Escorial, se recreó en los

La Fiesta Escolar

Reperto de premios
A las seis de la tarde tuvo lugar ayer en el Salón de Actos de la Exposición el solemne reperto de premios a los alumnos de las Escuelas públicas de ambos sexos de Valencia y su provincia, a cargo de los maestros y maestras que a juicio de la Junta provincial merecieron tal distinción. En el estrado había sido colocado un dosel, bajo el cual se veía un hermoso retrato de Su Majestad el rey. A un lado y otro del dosel fueron colocadas las banderas y Estandartes de todas las Escuelas públicas. Presidió el acto el rector de la Universidad D. Machi, acompañado de los señores presidente de la Diputación Sr. Valdecabres, delegado de primera enseñanza señor Maestro (D. Francisco), teniente coronel de Estado Mayor Sr. Tudela, canónigo arcebispo Sr. Herrera, diputados provinciales Sres. Huguet y marqués de Colomina, director de la Escuela Normal de Maestros, Sr. Aguilar Blanch y el director de la Escuela superior de Industrias Sr. Almont. A la izquierda sentáronse el alcalde señor Maestro (D. José), vicepresidente de la Diputación provincial Sr. Llopió Sapina, señora de Cantó, el diputado provincial director del Hospicio de la Misericordia y presidente interino del Comité de la Exposición D. Juan Izquierdo, secretario de la Diputación D. Eduardo Jiménez Valdivieso, D. Manuel Torres Orive y D. Rafael Torromé. Asistieron también comisiones de todas las Juntas locales de los pueblos de la provincia, y numerosas y distinguidas familias de la capital. La Diputación provincial en corporación, presidida por el Sr. Valdecabres y precedida de maderos, hizo su entrada en el Salón, siendo acogida su presencia con una nutrida salva de aplausos. Comenzó el acto pronunciando un elocuente discurso el inspector de Instrucción pública y laureado poeta D. Rafael Torromé. El orador en períodos brillantes cantó un himno a Valencia, su pueblo natal, y retirándose a nuestro dialecto dijo que no se empleaba como manifestación ó arma de separatismo, sino porque su dulce cadencia hacía que nos sea el más apropiado para la expresión más sincera de nuestros sentimientos. (Aplausos). «Es preciso—dijo—elevantar el sentimiento patrio haciendo hombres cultos, para que nuestra patria se enorgullezca de nosotros.» «Agora mismo—continuó—allá en Melilla, están nuestros soldados derramando su sangre por la patria y por su engrandecimiento; a ellos para este fin se les entrega un útil y hermoso libro, que les enseñará a amar la patria, a respetar el territorio, que esto no es misión nuestra, sino por la educación y la cultura de nuestro pueblo, no olvidando que tenemos el deber de entregar a los niños armas para que luchen y venzan el día de mañana.» (Aplausos). Dedicó elogios a las autoridades por el apoyo que han prestado a estas fiestas, y a las Juntas locales, de las que dijo que, si bien muchas veces han estado en dificultades, pero no por ensañarse con el territorio, que esto no es misión nuestra, sino por la educación y la cultura de nuestro pueblo, no olvidando que tenemos el deber de entregar a los niños armas para que luchen y venzan el día de mañana.» (Aplausos). Dirigiéndose a los maestros, alentóles a trabajar activamente. «Alentó a las madres a que cumplieran con la alta misión educativa a ellas encomendada, y para demostrar el dominio que sobre los hombres ejercen, valiéndose de su habilidad, cariño y perseverancia, refirió la siguiente historia: «Un señor feudal tuvo un día la feliz idea de ofrecer el regalo de una vaca a aquellas mujeres que mandaban en sus casas, y un caballo a los hombres, para enterarse así del sexo que estaba en mayoría en tan importante asunto. Al efecto salieron a la calle unos heraldos anunciando el regalo, y encargando que les llamaran las mujeres e hombres que se hallaban en cualquiera de aquellas casas. Una gran mayoría de mujeres, asombróse a las puertas de sus casas y comenzaron a gritar ¡vacas! ¡vacas! ¡vacas! y sólo un herrero llamó a los heraldos, diciéndoles: ¡venid aquí, dadme el caballo; que en mi casa mando yo! La mujer del herrero que había salido con él a la puerta, díjole al oír a su marido: «Si, esposo mío, dices bien, si sabes que tienes una mujer obediente. Pero el hombre, sin hacer caso a las señoras, dio a los heraldos, que le acercaron los caballos para escoger entre ellos el que le pareciera mejor, y después de examinarlos detenidamente, decidióse por un hermoso caballo blanco. Cuando ya se lo iban a entregar, la esposa en tono muy cariñoso díjole: —Hombre, fíjate en que tú eres herrero, y con tus manos negras, manchadas ese precioso caballo lo que usas necesita; en esta casa vamos a dejar la vaca más grande que traemos.» (Grandes risas). Vosotras, con vuestra influencia, podéis transformar a España, haciéndola grande y poderosa, como lo fué antes, si os enseñáis a los niños, enseñáis a los hijos el amor más grande que se puede concebir: el santo amor a la patria. Bien está que los enseñéis a morir cristianamente, pero es preciso también que les enseñéis a morir patrióticamente, y a vivir en una patria noble, olvidando de aquellos hidalgos que llevaban la espada en el cinto y tenían la holgazanería por norma de vida. Hagámos patria, creando monumentos, pues cada pueblo expresa su naturaleza en los monumentos que deja, como lo hizo el pueblo romano. Dejemos nosotros también algo, contribuyamos a hacer una generación futura, fuerte y vigorosa, dejando escuelas grandiosas, que sean envía del mundo entero; escuelas que sean hermosos templos donde se cultive el sublime culto a la enseñanza y el amor a la patria.» Una prolongada salva de aplausos premió la labor elocuente y digna de aplausos premió la continuación se hizo el reparto de premios a tres niños y niñas de cada escuela pública, repartiendo 700 lotes de a tres premios, consistentes en libros y cortos de traje. Durante este acto, oímos grandes elogios a

La guerra contra Marruecos hace cincuenta años

Es muy interesante el espectáculo que ofrecía España el año 1859 cuando se declaró la guerra a Marruecos por atropellos a nuestro pabellón nacional. El insigne Alarcón, sublime narrador de aquella contienda, daba cuenta en los siguientes términos del entusiasmo patriótico de la nación española en aquellos días. Juzgamos la reproducción interesante, porque de ella pueden deducirse consecuencias que dejamos al discreto lector. Málaga 11 de diciembre de 1859. ¡Al fin amaneció el día de nuestra marcha! ¡Al fin vamos a participar de los peligros y de la gloria de nuestros hermanos, que luchan y mueren como leones al otro lado del Estrecho! ¡Al fin se mecen las naves, prontas a surcar las tendidas olas y a transportar el tercer cuerpo del ejército de África al teatro de la guerra! Málaga lo ve hoy, como ayer lo vieron Cádiz, Valencia y Algeciras; el día del embarco es un día de fiesta para nuestras tropas; quedar en España era su único sobresalto; vivir y morir oscuramente, su único terror; el miedo a la paz (sólo este miedo) había conturbado durante un mes todos los corazones.—En vano llegaban lúgubres noticias de amigos y parientes que dormían ya el sueño eterno en las arenas africanas; en vano cien y cien heridos arribaban a este puerto, pocas horas después de haber salido de él llenos de vida y de confianza; en vano se describía la fanática crueldad y bárbaro heroísmo de los moros.—Soldados, generales y jefes sentían cada vez mayor impaciencia por volver al combate.—«¿Cuándo? ¿Cuándo?» (decían la palabra, el saludo, la mirada de todos) «¿Cuándo vengaremos la sangre derramada? ¿Cuándo avadaremos a nuestros nobles compatriotas? ¿Cuándo moriremos ó triunfaremos como ellos?» ¡Oh, hoy moriremos ó triunfaremos como ellos! Todo está pronto: los caballos, con su equipo de guerra, pisan ardorosos, en los buques que han de servirnos de móvil puente entre Europa y África. Armas, víveres, municiones, equipajes, todo se halla a bordo. Para ello han sido precisos verdaderos milagros... Pero nada falta ya! El talento de unos, la actividad de otros, el patriotismo de todos, los donativos del pueblo, la misma desesperación, han prestado servicios inverosímiles, recursos inesperados; y en un mes, en menos tiempo, se ha organizado el tercer cuerpo de tal manera, que puede competir con los que ya se han cubierto de gloria en el africano Continente. ¡En marcha, pues!—Despidámonos de los buenos amigos que dejamos en esta noble ciudad; despidámonos del suelo y del aire patrio; y, ocupando nuestro lugar en la legión expedicionaria, ¡volemós a África a realizar el sueño de toda nuestra vida! A las tres de la tarde. El embarque principió hace algunas horas.—Una muchedumbre inmensa ocupa el

Programa para hoy

Sesión de apertura del primer Congreso Nacional Escolar, a las seis y media de la tarde.
Fuegos japoneses en la Gran Pista, regalándose bonitos juguetes a todos los niños que concurren.

La muerte de D. Carlos

D. Carlos retratado por la señora Pardo Bazán
Son pocos los escritores españoles que, habiendo recorrido Italia, no han hecho una visita a D. Carlos de Borbón en su Palacio de Loreddin. El Pretendiente y su esposa reciben siempre a los españoles con exquisita amabilidad, y conversaban con ellos afectuosamente, hablando preferentemente de España. La figura del duque de Madrid, elevada y vigorosa, con su poblada barba negra un tiempo imponente y muy elegante. Hé aquí el retrato que traza doña Emilia Pardo Bazán, recordando en un excelente libro su visita a Loreddin: «Es D. Carlos de elevadísima estatura, que en hombre menos bien proporcionado y apuesto parecería colosal. La cabeza, ni grande ni chica, campea airosa sobre el arrogante busto. Los ojos, obscurísimos y ensombreados, atentan al caudal, obstinado de puro correcto, de la intachable nariz. El pelo es de ébano la barba de seda negra, con dos ó tres hilos argénteos, distribuidos por la naturaleza con tan buena gracia, que sin extrimarse en el cuello ni en las mejillas, adorna con varonil gravedad el simpático rostro. El cutis, si allá en la primera juventud ostentó romancesca palidez, es ahora una piel morena que delata la complejión nerviosa-sanguínea y las energías de un temperamento más adecuado a las guerras fatigas y la vida activa del soldado y del monarca, que a los ocios y languideces del destierro.» «Pronuncia bien el castellano, pero disuelve las verres», según por naturaleza ó vicio contraído acostumbrar hoy bastantes personas de la aristocracia. Habla poco, y cuando lo hace con frase escogida. «Tampoco le he visto reír a carcajadas, y la sonrisa sustraída a veces, le bellamente melancólica, es como una luz inesperada y repentina: posee un encanto extraordinario.» Los viajes de D. Jaime a España. El singular relieve que naturalmente a quiere en estos momentos la personalidad de D. Jaime, hace que tengamos carácter de actualidad algunos actos de su vida. Y entre ellos no deja de ofrecer interés cuanto se relaciona con los viajes, algunos de ellos quizás fantásticos, que ha realizado por España. Sobre esto se ha hablado mucho y en diversas ocasiones, algunas sin fundamento; pues si sería ridículo negar que D. Jaime ha estado en España, no lo es menos suponer que fueran hechos todos los viajes que la fantasía popular ó la fanfarronería de los amigos ociosos inventaron. Recientemente es cuando han sido más frecuentes estas alucinaciones; hasta el punto de que no había milita carlista en Vizcaya, ni corrida de toros en San Sebastián, ni fiesta flamenco en Sevilla, donde no se le reservara un lugar, que muchos creían ver ocupado, al príncipe andariego. En realidad, la única huella oficial de su paso por España fue la que trazó D. Tirso Olazábal, en un libro publicado por el mismo en Bilbao el año 1885, y que por cierto está dedicado a don Carlos; lo que demuestra que, en contra de lo que suponían algunos prohombres del carlismo, al Pretendiente no le disgustaban estas andanzas de su hijo. Es ese libro una crónica pintoresca del viaje de D. Jaime, que se realizó, según el testimonio de D. Tirso Olazábal, que le acompañaba, desde el día 1.º de junio al 7 de julio de 1894. Antes de esa fecha parece que ya había pisado el suelo español en Guipúzcoa y en Filipinas. D. Jaime estuvo en Burgos, recorrió la Montaña y Asturias, visitó Covadonga, asistió a una corrida de toros de Madrid, admiró las maravillas que encierra El Escorial, se recreó en los

CRÓNICAS CORTAS

Poema literario luminoso
Literatura pirócnica
Anoche Loge con sus lenguas de oro fiesta de fuego coloreante y vivida en la Pista orlénd; y, poéticos, oímos algunos versos. El programa cantaba alisonante con su ritmo piró-corscante. un poema de luz deslumbrante, flameante, silbante, centelleante, y detonante. Programa fogo-poético! Tesoro de inspiración derramas, roja ó livida! Son tus cohetes versus dulces, ácidos, lluvia de perlas. Ora el petardo, cual Rubén Darío, irrisaciones lanza ultra-retóricas; ora cohetes Salvador-Ruédicos rien ansiosos. Sus carcajadas, de luz tornasolada, sus verdes suspirares, sonatinas de chispas y tocatas ígneas allí cantaron. Las chispas eran besos de walkyria; las luces eran risas de poeta; las carcasas sonaban en sus édicos dulces lamentos.

Del Extranjero

El cadáver de D. Carlos
Roma.—El cadáver de D. Carlos ha sido vestido con uniforme de capitán general español con el Toisón de oro. Se le colocaron los brazos cruzados, sosteniendo un Crucifijo de plata. Dicese que en el testamento instituye D. Carlos a doña Berta usufructuaria de la fortuna. Se declara heredero universal a D. Jaime. Se consignan pequeñas cantidades para las hijas y nada para doña Elvira. Anoche llegó D. Jaime a Varesse, desarrollando una escena conmovedora. A pesar de la orden expresa de D. Carlos de que se le hagan funerales modestos, parece que éstos revestirán suntuosidad. En Venecia la muerte de D. Carlos ha causado sentimiento general.

Literatura regional

Ráfagas del Campo
por Teodoro Llorente Falcó
Se vende al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

La guerra contra Marruecos

Es muy interesante el espectáculo que ofrecía España el año 1859 cuando se declaró la guerra a Marruecos por atropellos a nuestro pabellón nacional. El insigne Alarcón, sublime narrador de aquella contienda, daba cuenta en los siguientes términos del entusiasmo patriótico de la nación española en aquellos días. Juzgamos la reproducción interesante, porque de ella pueden deducirse consecuencias que dejamos al discreto lector. Málaga 11 de diciembre de 1859. ¡Al fin amaneció el día de nuestra marcha! ¡Al fin vamos a participar de los peligros y de la gloria de nuestros hermanos, que luchan y mueren como leones al otro lado del Estrecho! ¡Al fin se mecen las naves, prontas a surcar las tendidas olas y a transportar el tercer cuerpo del ejército de África al teatro de la guerra! Málaga lo ve hoy, como ayer lo vieron Cádiz, Valencia y Algeciras; el día del embarco es un día de fiesta para nuestras tropas; quedar en España era su único sobresalto; vivir y morir oscuramente, su único terror; el miedo a la paz (sólo este miedo) había conturbado durante un mes todos los corazones.—En vano llegaban lúgubres noticias de amigos y parientes que dormían ya el sueño eterno en las arenas africanas; en vano cien y cien heridos arribaban a este puerto, pocas horas después de haber salido de él llenos de vida y de confianza; en vano se describía la fanática crueldad y bárbaro heroísmo de los moros.—Soldados, generales y jefes sentían cada vez mayor impaciencia por volver al combate.—«¿Cuándo? ¿Cuándo?» (decían la palabra, el saludo, la mirada de todos) «¿Cuándo vengaremos la sangre derramada? ¿Cuándo avadaremos a nuestros nobles compatriotas? ¿Cuándo moriremos ó triunfaremos como ellos?» ¡Oh, hoy moriremos ó triunfaremos como ellos! Todo está pronto: los caballos, con su equipo de guerra, pisan ardorosos, en los buques que han de servirnos de móvil puente entre Europa y África. Armas, víveres, municiones, equipajes, todo se halla a bordo. Para ello han sido precisos verdaderos milagros... Pero nada falta ya! El talento de unos, la actividad de otros, el patriotismo de todos, los donativos del pueblo, la misma desesperación, han prestado servicios inverosímiles, recursos inesperados; y en un mes, en menos tiempo, se ha organizado el tercer cuerpo de tal manera, que puede competir con los que ya se han cubierto de gloria en el africano Continente. ¡En marcha, pues!—Despidámonos de los buenos amigos que dejamos en esta noble ciudad; despidámonos del suelo y del aire patrio; y, ocupando nuestro lugar en la legión expedicionaria, ¡volemós a África a realizar el sueño de toda nuestra vida! A las tres de la tarde. El embarque principió hace algunas horas.—Una muchedumbre inmensa ocupa el

Programa para hoy

Sesión de apertura del primer Congreso Nacional Escolar, a las seis y media de la tarde.
Fuegos japoneses en la Gran Pista, regalándose bonitos juguetes a todos los niños que concurren.

La muerte de D. Carlos

D. Carlos retratado por la señora Pardo Bazán
Son pocos los escritores españoles que, habiendo recorrido Italia, no han hecho una visita a D. Carlos de Borbón en su Palacio de Loreddin. El Pretendiente y su esposa reciben siempre a los españoles con exquisita amabilidad, y conversaban con ellos afectuosamente, hablando preferentemente de España. La figura del duque de Madrid, elevada y vigorosa, con su poblada barba negra un tiempo imponente y muy elegante. Hé aquí el retrato que traza doña Emilia Pardo Bazán, recordando en un excelente libro su visita a Loreddin: «Es D. Carlos de elevadísima estatura, que en hombre menos bien proporcionado y apuesto parecería colosal. La cabeza, ni grande ni chica, campea airosa sobre el arrogante busto. Los ojos, obscurísimos y ensombreados, atentan al caudal, obstinado de puro correcto, de la intachable nariz. El pelo es de ébano la barba de seda negra, con dos ó tres hilos argénteos, distribuidos por la naturaleza con tan buena gracia, que sin extrimarse en el cuello ni en las mejillas, adorna con varonil gravedad el simpático rostro. El cutis, si allá en la primera juventud ostentó romancesca palidez, es ahora una piel morena que delata la complejión nerviosa-sanguínea y las energías de un temperamento más adecuado a las guerras fatigas y la vida activa del soldado y del monarca, que a los ocios y languideces del destierro.» «Pronuncia bien el castellano, pero disuelve las verres», según por naturaleza ó vicio contraído acostumbrar hoy bastantes personas de la aristocracia. Habla poco, y cuando lo hace con frase escogida. «Tampoco le he visto reír a carcajadas, y la sonrisa sustraída a veces, le bellamente melancólica, es como una luz inesperada y repentina: posee un encanto extraordinario.» Los viajes de D. Jaime a España. El singular relieve que naturalmente a quiere en estos momentos la personalidad de D. Jaime, hace que tengamos carácter de actualidad algunos actos de su vida. Y entre ellos no deja de ofrecer interés cuanto se relaciona con los viajes, algunos de ellos quizás fantásticos, que ha realizado por España. Sobre esto se ha hablado mucho y en diversas ocasiones, algunas sin fundamento; pues si sería ridículo negar que D. Jaime ha estado en España, no lo es menos suponer que fueran hechos todos los viajes que la fantasía popular ó la fanfarronería de los amigos ociosos inventaron. Recientemente es cuando han sido más frecuentes estas alucinaciones; hasta el punto de que no había milita carlista en Vizcaya, ni corrida de toros en San Sebastián, ni fiesta flamenco en Sevilla, donde no se le reservara un lugar, que muchos creían ver ocupado, al príncipe andariego. En realidad, la única huella oficial de su paso por España fue la que trazó D. Tirso Olazábal, en un libro publicado por el mismo en Bilbao el año 1885, y que por cierto está dedicado a don Carlos; lo que demuestra que, en contra de lo que suponían algunos prohombres del carlismo, al Pretendiente no le disgustaban estas andanzas de su hijo. Es ese libro una crónica pintoresca del viaje de D. Jaime, que se realizó, según el testimonio de D. Tirso Olazábal, que le acompañaba, desde el día 1.º de junio al 7 de julio de 1894. Antes de esa fecha parece que ya había pisado el suelo español en Guipúzcoa y en Filipinas. D. Jaime estuvo en Burgos, recorrió la Montaña y Asturias, visitó Covadonga, asistió a una corrida de toros de Madrid, admiró las maravillas que encierra El Escorial, se recreó en los

CRÓNICAS CORTAS

Poema literario luminoso
Literatura pirócnica
Anoche Loge con sus lenguas de oro fiesta de fuego coloreante y vivida en la Pista orlénd; y, poéticos, oímos algunos versos. El programa cantaba alisonante con su ritmo piró-corscante. un poema de luz deslumbrante, flameante, silbante, centelleante, y detonante. Programa fogo-poético! Tesoro de inspiración derramas, roja ó livida! Son tus cohetes versus dulces, ácidos, lluvia de perlas. Ora el petardo, cual Rubén Darío, irrisaciones lanza ultra-retóricas; ora cohetes Salvador-Ruédicos rien ansiosos. Sus carcajadas, de luz tornasolada, sus verdes suspirares, sonatinas de chispas y tocatas ígneas allí cantaron. Las chispas eran besos de walkyria; las luces eran risas de poeta; las carcasas sonaban en sus édicos dulces lamentos.

Del Extranjero

El cadáver de D. Carlos
Roma.—El cadáver de D. Carlos ha sido vestido con uniforme de capitán general español con el Toisón de oro. Se le colocaron los brazos cruzados, sosteniendo un Crucifijo de plata. Dicese que en el testamento instituye D. Carlos a doña Berta usufructuaria de la fortuna. Se declara heredero universal a D. Jaime. Se consignan pequeñas cantidades para las hijas y nada para doña Elvira. Anoche llegó D. Jaime a Varesse, desarrollando una escena conmovedora. A pesar de la orden expresa de D. Carlos de que se le hagan funerales modestos, parece que éstos revestirán suntuosidad. En Venecia la muerte de D. Carlos ha causado sentimiento general.

Literatura regional

Ráfagas del Campo
por Teodoro Llorente Falcó
Se vende al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

La guerra contra Marruecos

Es muy interesante el espectáculo que ofrecía España el año 1859 cuando se declaró la guerra a Marruecos por atropellos a nuestro pabellón nacional. El insigne Alarcón, sublime narrador de aquella contienda, daba cuenta en los siguientes términos del entusiasmo patriótico de la nación española en aquellos días. Juzgamos la reproducción interesante, porque de ella pueden deducirse consecuencias que dejamos al discreto lector. Málaga 11 de diciembre de 1859. ¡Al fin amaneció el día de nuestra marcha! ¡Al fin vamos a participar de los peligros y de la gloria de nuestros hermanos, que luchan y mueren como leones al otro lado del Estrecho! ¡Al fin se mecen las naves, prontas a surcar las tendidas olas y a transportar el tercer cuerpo del ejército de África al teatro de la guerra! Málaga lo ve hoy, como ayer lo vieron Cádiz, Valencia y Algeciras; el día del embarco es un día de fiesta para nuestras tropas; quedar en España era su único sobresalto; vivir y morir oscuramente, su único terror; el miedo a la paz (sólo este miedo) había conturbado durante un mes todos los corazones.—En vano llegaban lúgubres noticias de amigos y parientes que dormían ya el sueño eterno en las arenas africanas; en vano cien y cien heridos arribaban a este puerto, pocas horas después de haber salido de él llenos de vida y de confianza; en vano se describía la fanática crueldad y bárbaro heroísmo de los moros.—Soldados, generales y jefes sentían cada vez mayor impaciencia por volver al combate.—«¿Cuándo? ¿Cuándo?» (decían la palabra, el saludo, la mirada de todos) «¿Cuándo vengaremos la sangre derramada? ¿Cuándo avadaremos a nuestros nobles compatriotas? ¿Cuándo moriremos ó triunfaremos como ellos?» ¡Oh, hoy moriremos ó triunfaremos como ellos! Todo está pronto: los caballos, con su equipo de guerra, pisan ardorosos, en los buques que han de servirnos de móvil puente entre Europa y África. Armas, víveres, municiones, equipajes, todo se halla a bordo. Para ello han sido precisos verdaderos milagros... Pero nada falta ya! El talento de unos, la actividad de otros, el patriotismo de todos, los donativos del pueblo, la misma desesperación, han prestado servicios inverosímiles, recursos inesperados; y en un mes, en menos tiempo, se ha organizado el tercer cuerpo de tal manera, que puede competir con los que ya se han cubierto de gloria en el africano Continente. ¡En marcha, pues!—Despidámonos de los buenos amigos que dejamos en esta noble ciudad; despidámonos del suelo y del aire patrio; y, ocupando nuestro lugar en la legión expedicionaria, ¡volemós a África a realizar el sueño de toda nuestra vida! A las tres de la tarde. El embarque principió hace algunas horas.—Una muchedumbre inmensa ocupa el

Programa para hoy

Sesión de apertura del primer Congreso Nacional Escolar, a las seis y media de la tarde.
Fuegos japoneses en la Gran Pista, regalándose bonitos juguetes a todos los niños que concurren.

La muerte de D. Carlos

D. Carlos retratado por la señora Pardo Bazán
Son pocos los escritores españoles que, habiendo recorrido Italia, no han hecho una visita a D. Carlos de Borbón en su Palacio de Loreddin. El Pretendiente y su esposa reciben siempre a los españoles con exquisita amabilidad, y conversaban con ellos afectuosamente, hablando preferentemente de España. La figura del duque de Madrid, elevada y vigorosa, con su poblada barba negra un tiempo imponente y muy elegante. Hé aquí el retrato que traza doña Emilia Pardo Bazán, recordando en un excelente libro su visita a Loreddin: «Es D. Carlos de elevadísima estatura, que en hombre menos bien proporcionado y apuesto parecería colosal. La cabeza, ni grande ni chica, campea airosa sobre el arrogante busto. Los ojos, obscurísimos y ensombreados, atentan al caudal, obstinado de puro correcto, de la intachable nariz. El pelo es de ébano la barba de seda negra, con dos ó tres hilos argénteos, distribuidos por la naturaleza con tan buena gracia, que sin extrimarse en el cuello ni en las mejillas, adorna con varonil gravedad el simpático rostro. El cutis, si allá en la primera juventud ostentó romancesca palidez, es ahora una piel morena que delata la complejión nerviosa-sanguínea y las energías de un temperamento más adecuado a las guerras fatigas y la vida activa del soldado y del monarca, que a los ocios y languideces del destierro.» «Pronuncia bien el castellano, pero disuelve las verres», según por naturaleza ó vicio contraído acostumbrar hoy bastantes personas de la aristocracia. Habla poco, y cuando lo hace con frase escogida. «Tampoco le he visto reír a carcajadas, y la sonrisa sustraída a veces, le bellamente melancólica, es como una luz inesperada y repentina: posee un encanto extraordinario.» Los viajes de D. Jaime a España. El singular relieve que naturalmente a quiere en estos momentos la personalidad de D. Jaime, hace que tengamos carácter de actualidad algunos actos de su vida. Y entre ellos no deja de ofrecer interés cuanto se relaciona con los viajes, algunos de ellos quizás fantásticos, que ha realizado por España. Sobre esto se ha hablado mucho y en diversas ocasiones, algunas sin fundamento; pues si sería ridículo negar que D. Jaime ha estado en España, no lo es menos suponer que fueran hechos todos los viajes que la fantasía popular ó la fanfarronería de los amigos ociosos inventaron. Recientemente es cuando han sido más frecuentes estas alucinaciones; hasta el punto de que no había milita carlista en Vizcaya, ni corrida de toros en San Sebastián, ni fiesta flamenco en Sevilla, donde no se le reservara un lugar, que muchos creían ver ocupado, al príncipe andariego. En realidad, la única huella oficial de su paso por España fue la que trazó D. Tirso Ol

VALENCIA

El gobernador civil recibió ayer, con algún retraso, el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

«Prevéngase V. S. contra noticias exageradas y alarmantes sobre operaciones en Melilla, porque se advierte tendencia en este sentido.»

Anteayer tarde y durante la noche los rifeños atacaron las posiciones de nuestras tropas, siendo rechazados, aunque hemos tenido bajas sensibles, consistentes en un teniente coronel, un comandante, un capitán y nueve soldados muertos, y un capitán, dos tenientes y 18 soldados heridos.

Las tropas han rechazado el ataque con gran serenidad y valor.

Durante el día ha reinado tranquilidad. «Bajo la presidencia del gobernador civil se reunieron ayer en su despacho los inspectores de Sanidad provincial y municipal y los médicos de beneficencia municipal, para ocuparse de la higienización de la ciudad.»

Se trató, en términos generales, de las medidas que deberán ser tratadas en conferencias sucesivas, pues el gobernador está dispuesto a repetir estas reuniones con alguna frecuencia.

En la de ayer se acordó trasladar el depósito de la basura del derribo de las calles a otro punto más alejado de poblado y carreteras, sufragando el Ayuntamiento al contratista de la limpieza pública los gastos del traslado.

También se ocuparon de una cuadro emplazada en el camino del Grao, junto a la clínica del Dr. Mollá, disponiendo que el inspector municipal informe sobre los peligros que ofrece en el punto que ocupa.

Por último, se acordó obligar a todos los vecinos de los poblados marítimos a que construyan en sus casas pozos negros, con las debidas condiciones de impermeabilidad, y que el Ayuntamiento adquiera a la mayor brevedad posible bombas neumáticas para la limpieza de aquéllos; prohibiéndose severamente al vecindario echar a la calle aguas sucias ni basuras.

En otra sesión se tratará de los Valladares, su estado, su saneamiento y las reformas mediatas e inmediatas que deben realizarse para que no sean un foco de infección.

Según nota facilitada a la prensa, durante los quince días señalados por la ley para la rectificación del Censo, se han presentado en junto 4.933 reclamaciones, repartidas en la siguiente forma: inclusiones, 2.251; exclusiones individuales, 33; id. colectivas, 2.549; rectificaciones y traslados, 100; total, 4.933; siendo informadas por la Junta municipal del Censo, de conformidad con lo que se pedía, 1.555 inclusiones, 2.309 exclusiones colectivas, todas las individuales y todas las rectificaciones, quedando por tanto desestimadas 686 inclusiones y 240 exclusiones colectivas.

Del Certamen Musical. La Banda de música de Benaguacil se ha inscrito para la primera sección del Certamen que organiza el Ayuntamiento. También se ha inscrito para la segunda sección la banda de Alboraya.

D. Salvador Giner ha dirigido una comunicación al alcalde renunciando al cargo de vocal de la comisión organizadora del Concurso Musical, por el mal estado de su salud.

La Comisión de Fiestas y Fiestas se reunió ayer, acordando que asistan esta mañana, a las nueve, al paseo de la Alameda los solicitantes de puestos para hotcherías, kioscos, espectáculos, etc., a fin de fijar el punto donde han de instalarse. A las cinco de la tarde se verificará el reparto de casetas en el Ayuntamiento.

El gobernador ha convocado a elección de concejales que se verificará el día 8 de agosto próximo en los pueblos de Alcira, Simat de Valldigna, Alcácer, Masalfasar y Benifairó de los Valles. La toma de posesión se verificará el 12 de septiembre.

Esta noche, de diez a doce, dará un concierto en la Exposición la Banda Municipal de Valencia, interpretando el siguiente programa:

Marcha Lorraine, Ganne; Peer-Gynt I suite, Grieg; Danza árabe, danza china; andante (del primer cuarteto), Tchaikowsky; Danza macabra, Saint-Saens; Tannhäuser, abertura, Wagner; Los cadetes de Austria, Parés.

En el correo de Barcelona llegaron ayer mañana el ingeniero D. Rafael Janini, don Lorenzo Cristyán, abogado de Tarragona; D. Jaime Beltrán, y el diestro Gallo con su cuadrilla.

En el de Madrid vinieron el senador por esta Universidad D. José Herrero, el diputado de Cortes D. Valentín Gayarre, el maestro de coros de ópera Sr. Almizade, la tiple Isabel Tofé, D. José de Corzanega, el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto de Barcelona D. Andrés Monche, el ingeniero de la Junta de Obras del Puerto de Tarragona D. Diego Gómez, D. Ricardo Santealana, el cónsul de España en Elba (Portugal) D. José María Lamo de Espinosa y D. Eliseo Montero de Espinosa, abogado.

En el expreso de Barcelona vinieron el notable guitarrista Tárrega, D. José de Oria y el marqués de Serdánola.

En el de Andalucía el coronel del cuerpo de Seguridad D. Ricardo Murillo, con su ayudante.

En el expreso de Barcelona salieron el senador D. Federico Loygorri, el coronel de carabinieri D. Enrique Martín Alcoba, a quien despidieron todos sus antiguos subordinados de esta comandancia, D. Jesús Rodríguez y el alcalde de Sagunto D. Ramón López.

En el rápido de Madrid marcharon don Francisco Llorens, D. Juan de Dios Gómez y D. Francisco Tomás Garrigues con su señora e hija; en el rápido de Alcoy, el ex-diputado provincial Sr. Romero Soldevila; en el de Sila, D. Carlos Carbonell con su familia, y en el correo de Madrid D. Rafael Torromé y los ciclistas Sres. Arroyo, Velarde, Rodríguez y Peris.

«Recuerdas la Ada que cantó Paoli en el Teatro Principal? Pues cantó mejor aun El Trovador.»

Los periódicos locales dieron anoche la noticia de que un artista valenciano, el escultor Ricardo Casarás, ha inventado un aparato, con el cual, si no queda definitivamente resuelto el problema de la aviación, por lo menos se dará un gran paso.

He aquí cómo describe el aparato nuestro colega El Correo: «Es el aparato de Casarás algo así como el huevo de Colón. Su figura es igual a las de esas flechas de papel que, en los toros, se arrojan desde los pisos altos al patio y que bajan suavemente, conservando una estabilidad lateral perfecta. La figura de esta parte principal del monoplo Casarás tiene la ventaja de haber resuelto el problema importantísimo de la estabilidad lateral, porque

merced a dejar más abierto que de costumbre el pliegue central de la flecha, entre las dos alas, los vientos de lado resbalan en la superficie inferior aguda de dicho pliegue, y la inclinación que un viento fuerte pudiera dar al aparato, chocando contra este pliegue inferior, quedaría compensada inmediatamente, puesto que al inclinarse el aparato recibiría el aire el pliegue de abertura superior de la parte contraria, dejando de recibir la inferior. Comprobando la indicación con una flecha de papel, se verá como la observación resulta cierta.»

Resuelto el problema de la estabilidad lateral, se asegura el de ascenso y descenso por dos aletas colocadas junto a la proa de la flecha, aletas que se inclinan arriba ó abajo para tomar viento y hacer subir ó bajar el aparato. La dirección propiamente dicha la da una aleta-timón colocada a popa. A los lados de esta aleta van dos hélices que dan fuerza al aparato para realizar sus evoluciones. El motor y asiento para el aviador quedan a dos metros abajo de la superficie del monoplo. Este lleva cuatro ruedas de amortiguación para el aterramiento.»

Inútil es decir cuánto nos complaciera que el éxito más completo coronase el meritorio trabajo del Sr. Casarás.

El vecindario del distrito de Torrente, cuya representación ostenta en la Diputación provincial su presidente D. Juan Bautista Valdecabres, ha iniciado una suscripción popular para regalarle las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica con que el gobierno de S. M. ha premiado los méritos y trabajos del celoso presidente de la Diputación.

Se encuentra en nuestra ciudad, con objeto de visitar la Exposición, el director-gerente de El Mundo, de Madrid, D. Santiago Mataix.

Sea bienvenido.

Anoche visitó nuestra Redacción una comisión de alumnos de distintas Facultades de Zaragoza, presidida por D. José Serrano, de la Facultad de Derecho, a quien acompañaban sus compañeros los Sres. D. José de la Sota, D. Francisco Oliver, D. Juan Saavedra, D. Mariano Cebananos, D. Enrique Esteban y Martínez y D. Emilio Soldevilla.

Los escolares nos saludaron en nombre propio, de sus compañeros y de la prensa de Zaragoza.

Agradecemos la atención.

Hay que ir mañana jueves a la Exposición a oírle El Trovador a Paoli.

El Sr. Pérez Moso ha recibido una orden que inmediatamente trasladó a los alcaldes y Guardia civil, a fin de que vigilen con la mayor escrupulosidad la exportación de armas para África.

Ha cesado en el cargo de auxiliar de la zona de Villar del Arzobispo D. Pascual Encinadinos Silvestre, pasando a prestar éntgenicos servicios a la zona de Moncada.

La Cámara de Comercio de esta capital, teniendo vivo deseo de que las clases productoras, estén bien representadas en la próxima Exposición que ha de tener lugar en Bruselas, y entendiendo que debemos tomar en el extranjero el puesto que nos corresponde de país serio y trabajador, y aprovechando las ventajas de nuestra actual Exposición Regional, puesto que esas mismas instalaciones pueden llevarse allí con muy poco coste, siendo así que lo sumo podría costar el transporte desde Valencia a la expresada Exposición unas 50 pesetas próximamente por tonelada, habiendo persona que se encargará de que resulte baratísimo el montaje en la capital de Bélgica y puesto que las industrias de esta región y en especial la abanquera u otras análogas podrían vender allí y hasta hacer un gran negocio, así como también que nuestros productos, como vinos y sobre todo las frutas y primicias se abrirían allí gran mercado y sin olvidar que se trata de una de las Exposiciones más importantes que se han celebrado en el mundo, y que nuestro palacio, por representar motivos de la Alhambra, fielmente reproducidos, llamará la atención y será muy visitado, exhorta a las clases todas productoras de esta provincia a que no dejen de concurrir a la mencionada Exposición, y al efecto, en la secretaría de dicha Cámara se facilitarán hojas de adhesión y reglamento a los que lo soliciten.

El gobernador civil ha ordenado a los alcaldes de la provincia que remitan al comandante encargado de la criba caballería, a la mayor brevedad, el número de carros y carruajes que existan en los términos de su jurisdicción.

Ha sido nombrado cura regente de Albuixech D. Angel Remigio Rivera.

Ha sido nombrado ayudante de Marina de Castellón, el teniente de navío D. Luis Oliag Miranda.

Para el obsequio de las maestras de Valencia a la de Bilbao señorita María de Maeztu, nos entregaron ayer, doña Amalia y doña Pepita Donday Ribera, dos pesetas.

Le ha sido remitido al gobernador civil el anuncio de la subasta del adquinado de las calles de Pueblo Nuevo del Mar para su inserción en el Boletín oficial.

Jueves por la noche, en la Exposición, Paoli, Paoli, Paoli.

Pidánsse las legítimas aguas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grand-Grille (hígado). Rehuséense las intrusiones y falsas denominaciones de Vichy. Exijase Vichy-Etat.

Los preparados de peptona se recomiendan como tónicos nutritivos, y suelen tener menos de un 4 por 100 de peptona; la Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, contiene un 19.76 por ciento. (Análisis practicado por el Dr. Ramón y Cajal.)

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase memoria y guías. Se remiten gratis.

Arados de verdetera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

La Asociación del Santísimo Cristo de la Providencia, de la que es presidenta honoraria S. A. R. la Serenísima señora infanta doña María Teresa, establecida en la parroquia de Santa Catalina, mártir, y San Agustín, obispo, para obras de celo y moralización de la mujer, celebrará el próximo jueves, día 22, a las ocho, su Comunidad general, que será solemnisima y con plática a cargo del licenciado D. Emilio Carbonero, presbítero, para festejar a su Patrona Santa María Magdalena. Estos ejercicios serán a intención de doña Concepción Mertes, por su señor hermano D. Francisco, difunto.

Crónica MORTUORIA

En la parroquia de San Pedro, de la Catedral, se celebró ayer mañana, a las diez y media, una solemne misa de corpore inseputo por el eterno descanso del alma de

D. Tomás Silvestre y García, de cuyo fallecimiento dimos cuenta. A este acto religioso asistió numerosa y distinguida concurrencia, deseosa de unir sus preces a las que elevaba la Iglesia en sufragio del alma del finado y testimoniar al mismo tiempo a su distinguida familia el respeto, el aprecio y el cariño que todos le profesan.

A las cinco de la tarde se organizó en la casa mortuoria el cortejo para conducir al Cementerio los inanimados restos del señor D. Tomás Silvestre. Precedían al féretro una sección de asilados del Colegio de San Vicente Ferrer, y el clero parroquial con cruz alzada.

El duelo, que era numerosísimo, y en él estaban representados todos los cuerpos de la guarnición, lo presidieron el director espiritual del finado, el teniente coronel de la Guardia civil D. Leto Martínez, el capitán D. José Borrúe y D. Tomás Falcó. Fuerzas de infantería tributaron los honores correspondientes al cadáver del veterano militar. A su respetable viuda y demás familia reiteramos la expresión más sentida de nuestro pésame.

Noticias MILITARES

Ha sido incluido en la lista de aspirantes a pensión de caballeros de la plaza de San Hermenegildo, el comandante D. Felipe Lamadrid.

TRIBUNALES

Ante la Sala de Vacaciones se celebraron ayer tres juicios: el primero sobre lesiones, siendo el procesado Mariano Cerezo Pérez; el otro por atentado contra Vicente Melchor Salas, y el último contra Salvador Soler Galindo y cinco más, que fueron sorprendidos el 17 de febrero del pasado año expendiendo tabaco de contrabando. Las defensas estuvieron a cargo de D. José Gómez Davó, D. Manuel Paredes y D. Vicente Guastavino.

ESCOLARES

Han sido aprobados para poder obtener el título de profesor de primera enseñanza los señores siguientes: D. Antonio Alcayde Vidal, D. José Aramburu García, D. Rafael Banachole Peñarocha, D. José V. Casanova Martínez, D. José Fambuena López, D. José María García Soler, D. Emilio Jordá Ferrer y D. Fructuoso Montes Gómez.

EXPOSICIÓN

Restaurant del GRAN CASINO. Almuerzo, 4 ptas.; Comida, 5 ptas. SERVICIO A LA CARTA. Entrada libre escalera frente Salón de Actos.

En la Gran Pista, servicio de café; helados; cervezas Münchener, Pilsener; chocolates; emparedados, sandwiches y platos variados; licores de las mejores marcas extranjeras.

Plaza de Toros

Procedente de Barcelona llegó ayer el diestro Gallo, a quien recibieron en la Estación gran número de amigos particulares y admiradores y una representación de la empresa. Gallo estuvo en el consultorio del Dr. Molner, y oído el optimista diagnóstico de tan ilustrado facultativo, parece que los empresarios concibieron la esperanza de que Rafael tome parte en las próximas corridas. Celebraremos que se confirme la noticia, aunque nos parece que quedan muy pocos días para que el simpático torero se reponga.

Crónica de SUCESOS

Ayer tarde, a la una y media, los guardias del cuerpo de Seguridad núms. 136 y 92 detuvieron en la plaza del Mercado a un sujeto, que hace pocos días, con falsas amenazas, sacó a un muchacho de corta edad todo el dinero que tenía.

El detenido no hizo resistencia alguna, pero al llegar a la calle de Ercilla se dio a la fuga, amenazando a los que le perseguían con un revólver.

En Arrancapinos, hasta donde pudo llegar sembrando la alarma, fué de nuevo detenido por otra pareja de guardias, que lo trasladó al retén del Pilar y de allí al cuartelillo del gobierno civil.

En la calle del Rosario, del Cabanál, rieron ayer mañana Bienvenida Ruiz Fuster, Adela Cifuentes Aguado y Francisca Martínez Escordell, propiándose paliza tal, que las tres tuvieron que ser atendidas en la casa de Socorro del Puerto de Valencia más ó menos leves. Se dio cuenta al juzgado.

En el Hospital fué asistida ayer tarde una mujer llamada Pascuala García Balaguer, de 58 años, habitante en la calle del Turia, núm. 11, primero, la que, según parece, fué arrojada por la escalera de su domicilio, resultando con diversas heridas en la cara e intensa conmoción cerebral y síntomas de fractura en la base del cráneo.

Del suceso se dio cuenta al juzgado de guardia, ante el que compareció el matrimonio Rafael Pérez Francés y Dolores García Balaguer, cuya pareja, según se nos dice, promovió una cuestión, en la que trató de intervenir la lesionada para apaciguar ánimos, siendo entonces arrojada a la escalera. El Pérez fué encarcelado como autor de la agresión.

En la madrugada de ayer los ladrones intentaron robar el establecimiento de sedería que D. Benito Carrasco posee en las calles de Gracia, núm. 2, y Pópuli, 1.

Apercibidos de ello los porteros avisaron a los agentes de la autoridad, y se hizo un registro. Los ladrones no fueron habidos.

Ayer tarde ocurrió un desgraciado accidente en la calle de Garcilaso, del que resultó víctima un niño de cinco años, llamado Pedro Soto Coll, habitante en el núm. 14 de la misma calle.

Dicho niño estaba jugando con otros, alrededor de un carro que cargaba muebles de una mudanza, cuando de pronto cayó sobre él una mesa produciéndole en la cabeza una herida de siete centímetros de extensión, que fué calificada de pronóstico menos grave en la casa de Socorro de Serranos, donde se le prestó asistencia facultativa.

Haecé algún tiempo tuvieron una cuestión dos sujetos llamados Salvador Esteve Martínez, de 21 años, habitante en el camino de Arrancapinos, núm. 25, y Pedro García, ambos empleados en la casa de Socorro, verificándose durante esos días solemnes funciones religiosas, partidos de pelota, serenatas, carreras pedestres, elevación de aerostatos, bailes populares, castillos, tracas y funciones teatrales, terminando los festejos con la celebración de una gran verbena.

QUESA. En los montes de este término un incendio destruyó 2.000 pinos y 12.000 pinoles. Se ignora hasta la fecha quiénes sean los autores.

ONTENIENTE. Ayer fueron detenidos Justo Santamaría Vidal (a) Taro y Joaquín Calabuig Plá, por promover escándalo y por faltar de palabra y obra al vigilante nocturno Vicente Coll.

Gran exposición

DE TIRAS Y ENTREDOSOS BORDADOS, puntillas, telas de aplicación, cintas de seda, paño, manerías y novedades para adornos de vestidos.

Venta por piezas y paquetes a precios baratísimos.—CALLE DE LA SANGRE, número 7 (junto a la relojería de Real)

Almacén de Paquería, Mercería y Novedades

EXTRAORDINARIOS SURTIDOS EN ABANICOS JAPONESES, DESDE 35 CENTIMOS EN ADELANTE

DESDE CULLERA

El Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Día de inolvidables satisfacciones será el de hoy para los cullerenses amantes de la cultura.

Invitados por D. Agustín Olivert, presidente de la «Liga de la Enseñanza» de esta ciudad, han llegado en el tren de las nueve la distinguida maestra de párvulos de Bilbao señorita María de Maeztu, y los Sres. Martínez Baselga, profesor de la Escuela de Veterinaria de Zaragoza; Pulg, maestro del Hospicio de esta invitada capital; Martí Alpera, maestro superior de Cartagena y un representante de El Mercantil, siendo recibidos en la estación por varias ilustres personalidades de esta población.

En carruajes preparados al efecto se han dirigido todos al domicilio de D. José Pedrés, en donde la señorita de Maeztu ha descansado un rato, pues venía muy fatigada a consecuencia del trabajo y emociones de estos días últimos, mientras que los demás expedicionarios, acompañados de sus amigos, han salido a visitar algo de lo más notable que encierra Cullera.

Como era de rigor, se han detenido en el edificio que para Escuelas graduadas ha levantado la «Liga de la Enseñanza», admirando sus condiciones higiénicas y pedagógicas.

A la una se han dirigido a la pintoresca finca que sobre el monte, y a orillas del mar, poseen los hermanos Olivert, en la que estaba preparada una espléndida comida a base de suculenta paella.

De sobremesa los comensales, iban refiriendo los pormenores de la obra que en pró de la instrucción están llevando a cabo, a los que ha contestado la ilustrada maestra de Bilbao, alentándoles para que sigan sin desmayos hasta dar remate a su empresa.

Resortieron luego todas aquellas inmediaciones, incluso el faro y la isla de los Pensamientos, quedando encantados de todo cuanto tenían ante su vista, y regresaron al pueblo a las 9.30 de la noche.

Ya desde ayer domingo estaba anunciado que la insigne pensadora daría una conferencia en el teatro Cervantes, y a las diez se ha presentado en el escenario, acompañada de los señores al principio citados, y los que forman la «Liga de la Enseñanza», D. Félix Martí Alpera ha dirigido un cariñoso saludo a dicha institución, y manifiesta que las escuelas que ésta patrocina no tienen el carácter de laicas, como algunos sostienen, sino el de neutras, y que en ellas se procura educar a los niños en el amor a la humanidad.

Hace una discreta presentación de la señorita María de Maeztu de la que dice reúne condiciones excepcionales de laboriosidad, inteligencia y gran corazón, ya que dedica los ahorros que le producen su trabajo en material para la enseñanza de sus parvulitos.

El Sr. Martí Alpera fué aplaudidísimo. Se levantó la señorita de Maeztu y las simpatías que en el acto se captó quedaron demostradas con la ovación unánime que le tributó el público todo que llenaba por completo el teatro, y que no bajaría de dos mil espectadores.

Visiblemente emocionada manifestó hallarse, y bastante fatigada de espíritu. Lo lamentó, decía, «por estos queridos obreros ante los que, si pudiera, vaciaría mi corazón, puesto que como yo trabajan si bien con más fruto por ser más difícil la misión nuestra, cual es la de formar el alma del niño.»

La familia, la sociedad caminan hacia la Escuela y no seamos los maestros los que tengamos que ir en pos de ellos.

Los padres desconocen todavía la importancia de la educación y lo prueba evidentemente el hecho de que los padres, en especial, se tielen hacer tomar animadversión a los niños hacia la Escuela en vez de acostumbrarles a amarla.

Con su frase castiza y elevación de concepto describe el error que padecen en el extranjero respecto de los españoles, atribuyéndonos una imaginación que no tenemos, pues de ser así, nos imaginaríamos fácilmente todo lo que pudiera estar a tender a los demás, y no lo practicaríamos.

Dice que ella trabaja, y desea una humanidad que no divida a los hombres en sectas ni partidos. Recuerda llegó a Valencia con la modesta aspiración de ser una humilde discípula del Congreso Pedagógico, y se encontró con amigos cariñosos, y de fin a su hermoso y elocuente discurso encareciendo a los hijos de Cullera, de los que se lleva recuerdos gratísimos, que pertenecen a la familia dentro de los grandes principios pedagógicos.

Pocas veces hemos presenciado mayor espontaneidad que la que el numeroso auditorio usó para expresar el contento que le había producido la mágica palabra de la celosa profesora.

Y el que esto escribe, maestro y nacido en esta población, se complace al ver el orden y moderación que durante el acto observaron sus paisanos.

Dentro de breves horas dejarán de ser nuestros ilustres huéspedes la señorita de Maeztu y compañeros de excursión, la que deseamos sinceramente se repita.

M. A. S. A. Julio 19 de 1930.

De la REGIÓN

ALMUSAFES. En una noria de este término fué encontrado ayer el cadáver de un niño de 11 años, llamado José Lerma Magraner. El juzgado instruyó diligencias, certificando el médico que el niño murió ahogado.

ALCIRA. En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento el concejal Sr. Garrigues dio lectura a una carta del Dr. Ferrán en la que se da cuenta de una inocular para combatir los parásitos en los árboles. Espera—dice—que para este procedimiento a los naranjos, el Ayuntamiento le proporcione gabinete en condiciones y le costee además los gastos de un práctico, que bajo su dirección, realice aquellos experimentos.

El Ayuntamiento designó una comisión compuesta de los Sres. Garrigues, Calot, Fabríguez, Asensi, Masá, Pellicer y Marco para que se encargue de poner en práctica los deseos del Dr. Ferrán.

ONDARA. En esta villa se celebrarán solemnes festejos consagrados a su excelsa patrona la Virgen de la Soledad, por el Ayuntamiento. Las fiestas darán comienzo el 24 del corriente mes, terminando el 28 del mismo, verificándose durante esos días solemnes funciones religiosas, partidos de pelota, serenatas, carreras pedestres, elevación de aerostatos, bailes populares, castillos, tracas y funciones teatrales, terminando los festejos con la celebración de una gran verbena.

QUESA. En los montes de este término un incendio destruyó 2.000 pinos y 12.000 pinoles. Se ignora hasta la fecha quiénes sean los autores.

ONTENIENTE. Ayer fueron detenidos Justo Santamaría Vidal (a) Taro y Joaquín Calabuig Plá, por promover escándalo y por faltar de palabra y obra al vigilante nocturno Vicente Coll.

Cuentos Líricos, por Eduard L. Chavarri. Poesía de Teodoro Lorenzo. Prólogo de Santiago Brea. Ilustraciones en colores de F. Marco. Un volumen de más de 800 páginas, TRES ptas.

ELIXIR VINTRO Tónico Reconstituyente. Medio eficaz contra la debilidad, neurastenia, insomnio, anemia, neuritis, tuberculosis, gripe y afecciones cutáneas.—Venta: farmacias Alfaro, Jorras, Moscardó y demás.

AGUAS DE FUENTE NUEVA DE VERIN. BIOCARBONATO, CLORURO, SODICOAS, LITINCOAS. Exquisita agua de mesa, fuertemente alcalina. Su rival para las afecciones del aparato urinario, articular, hepático, bazo, etc.—Pídase en farmacias y droguerías.—Depósito: Rufaia, núm. 73, Valencia.—Teléfono 776.

OPOSICIONES A CORREOS

Anunciada convocatoria para 1.500 plazas. Preparación completa, calle de Félix Pizcueta, núm. 20, bajo. Academia Cívico-Militar

LIQUIDACIÓN

Por cesar en el negocio se liquidan a precios baratísimos todas las existencias de: Básculas Romanas, Balanzas Pesas y medidas, Cajas para caudales y libros de comercio, Prensas para copiar cartas, Quiniles y poleas diferenciales, Marcos ó pantallas para chimeneas de mármol, Watters-closets, Bañeras y duchas de zinc, hierro y latón. Batería de cocina, Ferreteria, etc. GRACIA, 9 (entre la calle de la Linterna y P. Merced)

Fernando Malabouche

GRANDIOSO ESTABLECIMIENTO BALNEARIO LA PUDA DE MONSERRAT. A dos horas de Barcelona, en ferrocarril hasta la estación de Olesa. Aguas sulfurosas-sódicas, azoadas y cloruradas. Tratan con ventaja las enfermedades de la piel, los catarros de las vías respiratorias, párpados y oídos, y la sífilis en sus variadas manifestaciones. Instalaciones incomparables de baños, duchas, pulverizaciones é inhalaciones. Pasos agradables y pintorescos. Recreos variados. Comida excelente. Capilla con repetidas funciones religiosas. Teléfono permanente. Director: Dr. D. Manuel Martí, catedrático de este Instituto

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías. Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caca, caper, contra la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

DESDE CASTELLON

Min carlista.—Fallecimiento sentido. 19 julio 1930. Ayer se celebró el mitin que los tradicionalistas tenían organizado. Asistieron nutridas representaciones del partido de diferentes pueblos de la provincia y los Sres. Lucía, Simó y Polo y Peyrolón.

El jefe provincial D. Manuel Bellido hizo la presentación de todos los oradores, que fueron además de este D. Manuel Breva, de Castellón, D. Luis Lucía, D. Manuel Simó y el Sr. Polo y Peyrolón.

Todos ellos fustigarón a los partidos radicales, haciendo ver el abismo que entre ambas fracciones existe. Defendieron la libertad, muy distinta de la que predicaban los políticos avanzados, declarándose amigos del progreso.

El jefe regional manifestó que la designación hecha a favor del Sr. Feliu había sido bien recibida por los tradicionalistas. Ocupándose de la salud de D. Carlos, mostróse optimista, pero—añadió—aunque así no fuera, el partido no se desaharía, y al efecto recordó la fórmula de los antiguos artesanos, que al fallecer sus monarcas decían: ¡El rey ha muerto! ¡Viva el rey!

La concurrencia fué numerosa. El acto ha tenido importancia, tratándose del mitin carlista dado en una población en su mayoría republicana. Ha muerto el coronel retirado D. Antonio Henares, padre político del diputado a Cortes D. Manuel Irujo y el secretario de la Diputación provincial D. Telmo Vega.

Esta tarde se ha celebrado su entierro, que ha sido una manifestación de duelo importante.

Diario de Avisos

El notario mayor de la curia eclesiástica de este arzobispado ha citado a los Sres. D. César Navarro, D. Miguel Seva Romero, D. Fernando Beltrán Senent, D. Vicente Latorre Igual y don Diego Llorens Llovera, cuyo paradero se ignora, para que se presenten en las oficinas del provisorato, al efecto de prestar consentimiento ó consejo para contraer matrimonio uno de sus hijos.

Quejábase un día el soberano de una gran nación de Europa de no tener un hijo varón para sucederle en el trono. «Nada más fácil, señor (replicó el doctor sonriendo): Orezca V. M. a su augusta esposa unos cuantos frascos de Jarabe de Hemoglobina Deschines, y tome V. M. por su parte una copita de Vino Deschines. Seguramente que antes de un año el pueblo celebrará el natalicio de un príncipe.»

La profecía del médico de Cámara se cumplió al pie de la letra.

Terminado el reparto del arbitrio sobre Casinos y Circolos recreativos correspondiente al año 1930, se participa a los interesados pueden retirar sus recibos en la Recaudación del Ayuntamiento, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales, desde el 22 del actual al día 21 del próximo mes de agosto, y horas de nueve a una.

Se interesa la presentación en el negociado de Quintas de este Ayuntamiento de los soldados Antonio Rojo Aranda, Francisco Aznar Román, José Jiménez Sánchez, Vicente Ménez Sánchez, Basilio Gil Domingo, Federico Sáez Ortega, Francisco Fontestad Aral, Antonio Marzo Sancho, Modesto Tomás Sales, Carlos Muñoz Gombau y Francisco Villanueva ó de sus familias respectivas, para enterarles de un asunto que les interesa.

Observatorio Meteor

casas, con cargo general.—Vapor Campeador, de Hamburgo y escalas, con cargo general. Vapor Kassa, de Fiume y escalas, con cargo general.—Vapor E. M. Daigas, de Abo y escalas, con carga.—Vapor Antonio Roca, de Avilés y escalas, con carbón.—Laud María, de Pinatar, con sal.

Movimiento bursátil

Cotización de valores

Cotización en el Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 20 de Julio de 1906.

FONDOS PÚBLICOS

Deuda por pénsula al 4 por 100 intor.

Deuda amortizable al 4 por 100 intor.

Obligaciones municipales.

Acciones

Sociedad Valenciana Electricidad.

Sociedad Valenciana de Tranvías.

Cambio oficial de los Ders

Según el Boletín del Colegio de Corredores

Paris.—Obroque de banco.

Londres.—Obroque de banco.

Telegramas bursátiles

Del Colegio de Corredores

Barcelona 20, á las 16.

Deuda por pénsula al 4 por 100 intor.

Obligaciones provinciales.

Cambios en Paris.

Cambios en Londres.

Servicio particular

Paris 20, á las 14.

Interior.

Alicantes.

Nortes.

Orensnes.

Telegramas y Telefonemas

De la Tarde

Madrid 20, á las 6:45 tarde.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Los decretos de Guerra ya conocidos.

Dando la preferencia para ocupar las primeras vacantes que ocurran en el ministerio de la Gobernación á los empleados reservistas incorporados á filas.

Circular de la inspección de Sanidad interior pidiendo presten su conformidad ó disconformidad los socios de los actuales Montepíos á las bases del Instituto Nacional de Previsión.

De Guerra

El Diario oficial del ministerio de Marina publica las siguientes disposiciones:

Concediendo el retiro en Valencia al teniente D. José Santamaría y al coronel don Bernardo Jiménez. Idem, idem en Segorbe, á D. Manuel Lidón.

De Gobernación

El Sr. La Cierva ha dispuesto que no se fijen transparentes anunciadores dando cuenta de las noticias de Marruecos en la Puerta del Sol y calles de Sevilla y Alcalá, después de las cuatro de la tarde.

Funda el ministro la orden dada, en la aglomeración de gente que con motivo de la lectura de noticias se observa en las mencionadas vías.

Autoriza, sin embargo, su publicación á toda hora en los transparentes anunciadores instalados en las distintas redacciones de periódicos.

El Sr. Maura

Llegó en el sudexpres el presidente del Consejo de ministros.

Hasta Medina del Campo hizo el viaje acompañando al rey é informándole detalladamente de las noticias recibidas de Melilla.

Conviniere en celebrar Consejo, presidido por el rey, en el momento que éste llegase á Madrid, después de despedirse de la reina.

Esperaron en la estación al Sr. Maura todos los ministros, el gobernador, el alcalde y las restantes autoridades.

En la misma estación convocó el Sr. Maura á los ministros para celebrar Consejo á las tres y media de la tarde, en su domicilio.

Este Consejo será preparatorio del que presidirá el rey.

El Sr. Maura subió en el automóvil, y acompañado del ministro de la Guerra se dirigió á su domicilio, en donde conferenció durante más de una hora con el general Linares sobre los sucesos de Melilla y acerca de las medidas que se adoptarán.

Se ignora el tiempo que permanecerá el Sr. Maura en Madrid.

Los ministros que proyectaban viajes los han aplazado hasta ver el rumbo que toman los sucesos de Melilla.

Consejo de ministros

A la hora convenida se reunieron los ministros en el domicilio del Sr. Maura para celebrar Consejo, siendo el único asunto á tratar los sucesos de Melilla.

Todos los ministros mostráronse reservados, limitándose á decir que no había ninguna nueva noticia de Melilla.

El general Ferrándiz manifestó que tenía preparados los barcos que sean necesarios para el servicio que requiera el desarrollo de los sucesos de Melilla.

Trenes especiales

El ministro de Fomento ha manifestado que se están preparando los trenes especiales necesarios para conducir á Málaga las tropas de la brigada Pintos, que marchan á Melilla.

Todas las tropas de dicha brigada saldrán para su destino entre hoy y mañana.

Los sucesos de Marruecos

Han salido con dirección á Málaga dos batallones de cazadores de la brigada Pintos.

Su armamento es completo. Los soldados llevan el traje de mecánica.

Embarcarán en Málaga, á bordo de varios vapores de la Trasmatlántica y del crucero «Numancia».

El embarque será presenciado por el capitán general de Andalucía. Los expedicionarios embarcarán mañana por la noche á fin de llegar á Melilla durante la madrugada.

Melilla.—Acaba de fallecer el sargento D. Pablo Fuentes, que recibió un balazo en el vientre.

Siguieron graves los soldados Alfonso Gay, Juan Diego Bordón, Francisco Dórig García, Rafael Martínez Rosa y Diego Sánchez Padilla.

Ha fallecido el soldado Vicente Latorre, perteneciente al batallón cazadores de Barcelona.

Los demás heridos lo están levemente.

A las cinco de la tarde se reunieron en la Puerta de Santa Bárbara una compañía de África y otra de Melilla, con música para recibir á los cadáveres del teniente coronel Ceballos, el capitán Guiloche y de varios soldados, que venían conducidos por tres vagones y dentro de camillas cubiertas con mantas.

Momentos después llegó el hijo mayor del Sr. Ceballos, que es el cabo del batallón que mandaba su padre, habiéndosele dicho que estaba herido.

A la llegada del convoy fúnebre se le procuró alejar, y comprendiendo entonces la verdad de su desgracia, se apartó procurando ocultar las lágrimas.

En el convoy no vino el cadáver del comandante Sr. Royo.

El semblante del teniente coronel Ceballos aparecía sereno y sonriente, sin signo alguno de dolor, á pesar de no haber muerto en el acto.

El rostro del capitán Guiloche expresaba dureza, rigidez y energía en las facciones.

El acto fué emocionante en alto grado. Los cadáveres fueron conducidos al Hipódromo rindiéndose honores.

Uno de los soldados heridos, al llegar al Hipódromo, se agravo, administrándosele la Extremaunción.

Al acto asistieron varios oficiales y soldados, resultando la escena muy imponente.

La sido imposible identificar en los primeros momentos los cadáveres de algunos soldados, por no llevar en los bolsillos documentos.

Entre los heridos figura un rifiteño amigo de España, que luchó en la vanguardia, y se halla grave.

El convoy de los cadáveres lo escoltaron fuerzas del ejército, pues los rifiteños se proponían hostilizar á las víctimas.

Las baterías estaban con las lomas donde los rifiteños estaban con tal objeto, y huyeron.

El servicio sanitario es admirable. La mayoría de los heridos tienen las lesiones en el pecho y en la cabeza, explicando esto su gravedad.

De Alhucemas dicen que á pesar de las protestas de amistad de los moros de Beni-Urriqel, se dice que irán al campo enemigo de Melilla unos 5.000 moros.

El segundo jefe militar de Melilla ha comunicado al ministerio las noticias siguientes, á las nueve de la mañana:

«En las primeras horas de ayer tarde se notaron señales de cañones en las posiciones avanzadas del general Marina, cesando al anochecer.

A las una de la madrugada volvieron á notarse señales de cañones y descargas de fusilería en dichas posiciones, si bien mucho más débiles.»

«En breve saldrá de Melilla el crucero «Cataluña» para realizar transportes de fuerzas y viveres.»

«Un telegrama oficial de Melilla dice que comunican de Alhucemas la posibilidad de que los moros ataquen la plaza. Da detalles del combate de anteyar.»

De San Sebastián

San Sebastián.—En el primer expreso llegaron los infantes D. Fernando y doña María Teresa con sus hijos.

Les acompañan la señora condesa de Mirasol y el señor marqués de San Felices de Aragón.

Sus Altezas fueron recibidos en la estación por la reina madre doña María Cristina y las autoridades. El alcalde ofreció á la infanta un primoroso ramo de flores.

Los angustios viajeros se trasladaron al Palacio de Miramar, donde fueron cumplimentados por el gobernador civil.

El infante D. Fernando presentóse al mediodía en el gobierno militar con objeto de cumplir con lo que las ordenanzas previenen.

A dicha hora se supo en Palacio que había llegado el rey con objeto de almorzar con su augusta madre, saliendo inmediatamente para Madrid.

«El balandro «Hispania» salió á las tres de la tarde para Inglaterra, piloteándolo el marino Sr. Alvarogonzález.»

«A las diez de la mañana zarparon con rumbo al Ferrol el crucero «Princesa de Asturias» y los torpederos «Osado» y «Auzad.»

«En el expreso salió para Madrid el infante D. Fernando. Se despidieron en la estación la reina madre, la infanta doña María Teresa y el personal palatino.»

Huelga en el Ferrol

Ferrol.—La empresa Vickers rebajó los jornales á los obreros que trabajaban en los desmontes de tierras para la construcción de dos grandes gradas.

Estos obreros se despidieron de la Compañía, y los restantes, en número de 2.500, que trabajaban en las mismas obras, se declararon en huelga.

«Emese que la huelga se extienda á otros operarios del Arsenal.»

De Cádiz

Cádiz.—Ha llegado el vapor-correo de la Trasmatlántica «León XIII», procedente de la República Argentina.

A bordo del mismo han venido 310 pasajeros que desembarcan en Cádiz, y 621 que efectuarán el desembarco en otros puertos de la costa.

Durante la travesía ha sufrido un ataque de enajenación mental el pasajero Antonio Pineda, que agredió á otro llamado Ventura Espinar. Reducido á la obediencia, se suicidó con una navaja que llevaba oculta.

El cadáver ha quedado sepultado en el mar.

El herido Espinar tiene un corte en la cara.

Del Ferrol

Ferrol.—Se reunió ayer la comisión de festejos para ultimar el programa de los que han de celebrarse en honor de S. M. el rey, el presidente del Consejo y el ministro de Marina.

Las casas de las calles que ha de recorrer S. M. estarán vistosamente engalanadas con banderas de los colores nacionales y guirnaldas de flores.

El alumbrado de todas ellas será espléndido, y el de la Cámara de Comercio, soberbio. En grandes escudos, recogidos con banderas, figurarán los retratos del rey, Maura y Ferrándiz.

Las Sociedades de recreo y el Ayuntamiento lucirán también vistosas iluminaciones eléctricas.

El recibimiento que se le dispensará á D. Alfonso será cariñosísimo, especialmente á su paso por la calle Real.

En el Astillero empezaron los preparativos para recibir á S. M. En la sala de Galibus, que estará lujosamente decorada, ofrecerá al joven monarca, la nueva empresa de la factoría naval, un espléndido lunch.

El rey se alojará en el palacio de los duques de la Conquista; el Sr. Maura en la Capitanía general, y el ministro de Marina en la casa del capitán de navío D. José Boado, pariente del Sr. Ferrándiz.

Activáanse en el Arsenal los trabajos del nuevo crucero «Reina Regente».

La Sociedad Constructora Naval Española pretende que el buque pueda prestar servicio á la marina á fines del año actual.

Para entonces emprenderá el «Regente» el viaje de la vuelta al mundo, llevando á bordo á los guardias marinas.

Noticia el ayudante de Marina de Cangas que por consecuencia de una fuerte racha de viento naufragó una embarcación pesquera, ahogándose un tripulante.

«El almirante de la escuadra alemana estuvo en el Ayuntamiento. Le tributó honores la banda municipal.

En el Salón de Sesiones hubo recepción y lunch. El alcalde brindó por el emperador; el almirante por el rey y por las fuerzas de mar y tierra.

También hubo recepción en Capitanía general. El público ovacionó al almirante.

De la NOCHE

Madrid 20, á las 10:50 noche.

Consejo de ministros

En el domicilio del Sr. Maura se celebró el anunciado Consejo de ministros.

Al salir dijeron éstos que ratificaban todo lo dicho en la nota oficiosa del anterior Consejo.

Se se enviará á Melilla cuantos refuerzos pida el general Marina.

El Consejo que tenía que haberse celebrado después en Palacio bajo la presidencia del rey, no se verificó á causa de que S. M. tuvo que revistar en los cuarteles las tropas de la brigada Pintos que marchan esta noche á Melilla.

Antes de terminar el Consejo marchó el ministro de la Guerra á su despacho con objeto, según nos dijo, de dar las últimas órdenes para el embarque de tropas.

También salieron antes los ministros de Hacienda y de Estado, dirigiéndose al ministerio de Hacienda para tratar de los próximos convenios comerciales con algunas Repúblicas americanas.

El cadáver de D. Carlos

Comunican de Milán que el salón principal del Hotel de Varesse donde ha fallecido D. Carlos está convertido en capilla ardiente.

Las paredes han sido cubiertas por seda negra y el túmulo en que se halla el cadáver está cubierto por un paño negro con franja de oro.

El cadáver llevaba cruzada en el pecho una banda roja con franja de oro y en la cabeza una boina roja con borla de oro y el nombre de «Carlos VII».

En las manos lleva un rosario y la imagen del Niño de Praga, actual terna D. Carlos especial devoción.

Doña Berta, acompañada por el lacayo negro, á quien tanto quería D. Carlos, vió de nuevo el cadáver de su esposo, sufriendo un síncope y siendo sacada de la estancia en brazos.

El emperador de Austria Francisco José ha contestado al despacho que recibió enviando el pésame á doña Berta, pero no diciendo nada acerca de la consulta que se le hizo relativa á si el cadáver de D. Carlos podía ser enterrado en el panteón imperial de Trieste.

Tropas á Melilla

Esta noche, á las once, sale de Madrid, para Málaga y Melilla, el batallón de cazadores de Barbastro.

A las dos de la madrugada saldrá el de Madrid; mañana, á las siete de la misma, marcharán los zapadores y á las once el escuadrón de Lusitania.

De Melilla

Dicen de Melilla que esta tarde llegó el vapor «Puerto-Rico», desembarcando el batallón de Estella.

También llegó el vapor «San Francisco», conduciendo al batallón de Alfonso XII.

Se sabe que las kabilas atacarán Alhucemas por la parte de Rostrogordo.

En el combate de ayer, que comenzó á las dos y media de la tarde, murieron al pie de una alambrada siete moros.

Se calcula que éstos tuvieran en el combate del domingo 60 muertos. Las posiciones españolas han sido reforzadas.

Nuestras bajas son las mismas que se detallan en el parte oficial.

Además fueron muertos cuatro caballos y seis mulos, y desaparecieron 18 mulos.

Los moros sólo atacaron la primera posición avanzada y el Atalayón.

Ha quedado recompuesto el cable entre el Peñón de la Gómera, Ceuta y España.

Un telegrama posterior dice que desembarcaron sin novedad los batallones de Estella y Alfonso XII, y que falta desembarcar solamente parte del ganado y la impedimenta.

En la plaza ha renacido la tranquilidad y han entrado hoy pocos moros.

La artillería bombardéa hoy un poblado incendiándolo.

El batallón de Estella ha quedado instalado en las cercanías del fuerte de Cabrerizas.

Esta tarde, á las cuatro, los cañones de la posición principal bombardearon los adarves de las kabilas de Nador y Barracas, y las últimas estribaciones de las vecinas montañas.

Los moros contestaban á tiros desde lejos.

En el Atalayón ha sido colocado un nuevo cañón de nueve centímetros.

Han sido enviados á Chafarinas 50 heridos menos graves, con objeto de desalojar el Hospital de Melilla.

Más del Consejo de ministros

El Consejo de ministros ha durado tres horas.

Al salir los consejeros del domicilio del Sr. Maura, manifestaron que habían acordado conceder un plus extraordinario de dos reales diarios á los reservistas casados que sean llamados á filas, durante el tiempo que permanezcan en ellas.

El rey aclamado.—Envío de tropas á Melilla

El rey llegó á las seis de la tarde á Palacio, siendo recibido por el alto personal palatino.

Después, acompañado del ministro de la Guerra, general Linares, visitó los cuarteles donde están alojadas las tropas destinadas á Melilla, á las que dirigió alusiones patrióticas, siendo S. M. aclamado.

Noticias de Melilla.—Contrabando de armas?

Esta madrugada los moros atacaron el Atalayón, matándonos un soldado é hiriendo á tres, siendo rechazados con muchas bajas.

Ha llegado el «Cataluña» conduciendo á los cazadores de Reits. Hay falta de material de guerra en el campamento.

Las familias que habitan los barrios extremos al oír el tiro de esta madrugada, vinieron presurosas al centro de la plaza temerosas de los ataques de los moros.

Con motivo de este tiroteó salieron el crucero «Numancia» y el cañonero «Alfonso Pinzón» á bombardear á las kabilas.

El primero marchó á Mar Chica para ayudar la acción de las tropas.

El general Imaz ha marchado al campamento para sustituir provisionalmente al general Marina.

El vapor italiano «Caste-Cacio» ha fundeado en Melilla, siendo costado por el cañonero «Pinzón», quien creyendo que llevaba contrabando de armas, lo vigilaba de cerca.

A alguna distancia de la costa se acercaron al vapor italiano varias embarcaciones moras, pero temerosos los moros de la vigilancia del «Pinzón» desistieron, alejándose rápidamente.

El citado vapor intentó varias veces cambiar de rumbo, pero el «Pinzón» le obligó á fundear en Melilla.

Se ha ordenado que se practique un registro, pero se sospecha que han echado al mar el alijo.

De Varesse

Se han recibido telegramas de Varesse, notificando á las personas que lo habían preguntado, que el jueves se verificará el traslado del cadáver de D. Carlos á Trieste.

Llegará allí el sábado y será enterrado en el panteón imperial.

Mencheta.

Barcelona 20, á las 11:45 noche.

Movimiento de buques

Durante el día de hoy fundearon en este puerto los siguientes vapores: «Anselmo», «Isla de Luzón», «Citta di Torino», «Adria», «Zaro», «Mendoza», «Villaverde», «Bistehn», «Isla de Panay», «Villena», «Alcanagua» y «Deova».

Zarparon los siguientes: «Villarreal», «Citta di Torino», «Mendoza», «Vicente Sanz», «Luque» é «Isla de Menorca».

Sesión del Ayuntamiento

En la sesión del Ayuntamiento celebrada esta tarde, el alcalde Sr. Coll y Pujol expuso el programa que debe desarrollar el Ayuntamiento, consistente en dar gran impulso á las obras de reforma de Barcelona, en la adquisición de terrenos destinados á parques y jardines, poner fin á las obras de alcantarillado, aumentando el caudal de aguas de que dispone actualmente la ciudad, resolver el problema de las subsistencias abaratando los artículos de primera necesidad, instalar lavaderos higiénicos y baños públicos gratuitos y procurar en lo posible la nivelación de los presupuestos.

En nombre de los radicales contestó al alcalde el Sr. Magriner; en el de los republicanos autonomistas el Sr. Roca y Roca; en el de los nacionalistas el Sr. Monegal; y en nombre de los regionalistas el Sr. Verdaguier.

Todos protestaron de que el nombramiento de alcalde se haga de real orden, estimándolo como una intrusión del poder central, haciendo á la vez manifestaciones afectuosas respecto á la personalidad del señor Coll y Pujol.

El concejal radical Sr. Valentí presentó una moción para que el Ayuntamiento signifique al gobierno el espíritu del pueblo de Barcelona, contrario á la política de aventuras en Marruecos.

Reunión carlista.—Dos moros en Barcelona

Esta tarde, en el Circulo Tradicionalista, se ha reunido la junta presidida por el jefe regional Sr. Erasmo de Janer, acordando que los funerales por D. Carlos se celebren después de los de Trieste y Varesse.

También se acordó designar una comisión para que asista á los funerales de Varesse, y redactar un Mensaje de adhesión á D. Jaime, encargándose de la redacción del documento los diputados á Cortes tradicionalistas de Cataluña.

El Mensaje lo firmarán carlistas caracterizados y todas las juntas del partido.

«En el expreso de Madrid llegaron dos marroques muy bien trajeados y de excelente porte, suponiéndose que pertenecen á la embajada. Se hospedaron en el Hotel de las Cuatro Naciones, habiéndose negado á dar su nombre y á firmar la hoja correspondiente. Enterado de ello el gobernador, dispuso que no se les molestase.»

«Frente al hotel hubo toda la tarde un compacto grupo de curiosos.»

Monederos falsos.—Detenidos en la manifestación de anoche

A consecuencia del descubrimiento de una fábrica de moneda falsa instalada en una casa situada detrás de la estación del Tranvía del Este, la Policía de esta ciudad ha practicado diligencias en busca de posibles ramificaciones, efectuando un registro en una casa de la calle del Sol y otro en otra de la calle de Salvá, encontrando varios discos de plata á propósito para acuñar monedas de cinco pesetas, y otros útiles á propósito para la fabricación.

Han sido detenidos José María Soriano y Enrique Villa, que vivían, respectivamente, en las casas de la calle del Sol y Salvá, quienes ingresaron, incommunicados, en los calabozos del Palacio de Justicia, suponiéndose que serán trasladados á Madrid.

«A las dos de la tarde la Policía entregó al juzgado los individuos detenidos con motivo de los sucesos de anoche.

«Parece que negan que tomaran parte en la manifestación, alegando que se acercaron á ella para ver lo que ocurría.»

Protección á las esposas de los reservistas.—Huelga

La marquesa de Castellflor ha convocado á una importante reunión que ha de celebrarse el jueves por la tarde en su domicilio, con objeto de estudiar los medios para atender á las esposas de los reservistas en las entidades más importantes de Barcelona, creyéndose que acordaron algo práctico.

«Esta mañana se han declarado en huelga los obreros que trabajan en las cloacas de los barrios de San Andrés y San Martín.

«Piden aumento de jornal. Una comisión de huelguistas visitó al alcalde, solicitando que se les equipare en jornal á los obreros de las brigadas municipales.

«El alcalde habló con el contratista, interesándose por el apatichón de los obreros.»

De la MADRUGADA

Madrid 21, á las 0:45 madrugada.

El premio gordo.—El infante don Fernando

ZARZA IODUROLINA

DEL DR. GREUS Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia de la Vinda del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N, Valencia.

DESFANSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES. Exigir la Firma: SANTAL MIDY. Inofensivo y de una Pureza absoluta. CURACION RADICAL Y RAPIDA de los Flujo Recientes o Persistentes.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. El día 26 de julio saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Oádiz, el vapor BUENOS AIRES directamente para Nueva-York, Habana y Veracruz. Línea de Venezuela-Colombia. El día 10 de agosto saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 18 de Málaga y el 15 de Oádiz, el vapor MANUEL CALVO directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limon, Colon, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabagilla, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra, etc.

BUQUES

Servicio regular de vapores Para LONDRES. El vapor BATHORI saldrá el día 21 del corriente. Para LIVERPOOL. El vapor MARTHA cargará el día 24 del corriente. Para Glasgow. El vapor ELSA cargará el día 24 del corriente. Para Bristol y Cardiff. El vapor SILURIAN cargará el día 21 del corriente. Para NEWCASTLE. El vapor JASPER cargará el día 24 del corriente. Amsterdam y Rotterdam. El vapor POMONA cargará el día 23 del corriente. Vapores de los Sres. Ybarra y Comp., sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio rápido. El vapor TRAFALCA saldrá el día 21 del actual para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

Para LONDRES. El vapor LUQUE saldrá el día 22 del corriente. Para Londres y Amberes. El vapor PELAYO saldrá el día 21 del actual. Consignatarios: Sres. MacAndrews y Co., Llano del Remedio, A. G., chafarín frente a la Glorieta. Compañía Sevillana. El vapor SEVILLA saldrá el día 21 del actual, para Barcelona, Osete y Javea. Vapores Asturianos. El vapor PRIMERO saldrá el día 23 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Oádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, etc.

Aguas de Rocallaura

Bicarbonatadas, magnésicas, liticas, variedad estrocnónica. Curación garantida de la ALBUMINURIA. Depósito en Valencia: Hijos de Blas Cuesta, plaza Mercado. PECHOS SU DESARROLLO Y BELLEZA. Torsura, endurecimiento, se consigue en DOS MESES, con el uso de las Píldoras circasianas del Dr. Ford Brun. Aprobadas por eminentes médicos. Gran éxito en Alemania!

Locales para industrias

Propios para talleres o fábricas, con fuerza eléctrica, buena luz y ventilación, en punto céntrico de esta capital, se alquilan. Darán razón en la Administración de este periódico. LA IODHYRINE del DOCTOR DESCHAMP. HACE ADELGAZAR progresivamente en pocas semanas. OBESIDAD. De venta: Sres. Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71, Valencia.

Línea de Canarias

El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de VALENCIA, el 19 de Alicante y el 22 de Oádiz, el vapor M. L. VILLAVEDE directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Oádiz, Alicante, Valencia, y Barcelona. Línea de Fernando-Pó. El día 25 de julio saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA y el 30 de Oádiz, el vapor SAN FRANCISCO para Fernando-Pó, con escalas en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Línea de Tánger. Salidas de Oádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Servicio rápido de vapores

El vapor ANTONIO ROCA saldrá el día 23 del actual para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo, en condiciones muy ventajosas. Consignatarios: Vinda e hijos de Duart, Llano del Remedio, 10. Teléfono 88.—Agente en el Grao, B. y J. Gáliz & Sater. Mar. 15. Teléfono 1014. Servicio rápido de vapores. El vapor ANTONIO ROCA saldrá el día 23 del actual para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo, en condiciones muy ventajosas. Consignatarios: Vinda e hijos de Duart, Llano del Remedio, 10. Teléfono 88.—Agente en el Grao, B. y J. Gáliz & Sater. Mar. 15. Teléfono 1014.

Alquileres

En la calle de Roteros, 18, se alquila un espacio piso segundo, con mucha luz y comodidades. A fines de mes estará para alquilar un piso principal, de habitaciones espaciosas y bien decorado, con escalera, patio y portales, lindos muebles y con entresuelo, que consta de tres gabinetes, propio para despacho.—Calle de Serranos, 27.—De tres a cinco las llaves. En la calle de la Unión, número 7, se alquilan un entresuelo propio para despacho, y los espaciosos y bien decorados pisos principal y segundo, están dotados de agua potable y gas en la escalera.—Para más detalles, precio y antecedentes, calle de Grosell, número 11, teléfono 118. Se alquila un espacio piso principal en la calle de Embals, número 41, el cual se cedera muy económico.—Razón, en la portería. Se alquilan espaciosos locales propios para industria o almacén, en la calle de Cuenca, letras F. L.—Razón: Guillermo de Castro, 82, entresuelo.

DINERO

Se facilita desde el 5 por 100 al año.—Colocación de capitales, en garantía de Compañías de seguros y administración de fincas. Mucha rapidez y reserva en las operaciones.—Razón: Cambios, números 2 a 6, junto a la plaza de Otidado, de 10 a 1 y de 4 a 6. Se alquila un espacio piso principal en la calle de Embals, número 41, el cual se cedera muy económico.—Razón, en la portería. Se alquilan espaciosos locales propios para industria o almacén, en la calle de Cuenca, letras F. L.—Razón: Guillermo de Castro, 82, entresuelo.

DEPILATORIO INGLÉS

de Andrés y Fabiá. Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos, sin dañar ni irritar más el cutis más delicado.—Precio: 8 pias. bote. De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá). San Vicente, núm. 17. Abierta toda la noche.

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, M. MANGUZO (barón de Vallivert), SAN VICENTE, NÚM. 17.—En el Grao informar: D. Juan Bañistera Dìoret, entresuelo, núm. 15.

TENEDOR DE LIBROS

Joven con título profesional y buenas referencias, desea colocación para despacho o almacén.—Razón: Administración de este periódico. Se alquila un espacio piso principal en la calle de Embals, número 41, el cual se cedera muy económico.—Razón, en la portería. Se alquilan espaciosos locales propios para industria o almacén, en la calle de Cuenca, letras F. L.—Razón: Guillermo de Castro, 82, entresuelo.

Solares

Próximo a la estación del Norte, se venden en muy buenas condiciones. Razón: calle del Angel, número 10, pral. Casa de cambio. Peris y Valero, núm. 19 (antes Paz), Letania. Se cambian todas clases de oro, billetes y moneda del país y extranjera, pagándose los cambios más altos en plaza. Las monedas de platino se pagarán por su valor intrínseco. No cambian sin visitar esta casa.

Traspaso

Por retirarse del negocio, se hace de manos buenas en la plaza de San Francisco, el negocio de una a tres, en la calle de Almas, letra G, pral. La limpieza para un negocio es de corta edad, teniendo el edificio en alquiler en el Hospital. Viven calle del Tintu, número 1, bajo.

LOTERÍA NACIONAL

Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telegrafo) en el sorteo celebrado el día 20 de Julio de 1909

Table with columns for 'PREMIOS MAYORES', 'NÚMEROS PREMIADOS CON 500 PESETAS', and 'PREMIOS MENORES'. It lists various lottery numbers and their corresponding prize amounts in pesetas.

Biblioteca Teológica, Popular, Económica. DIOS. Un tomo 75 céntimos. Imp. Domsnech, Mar. 65.